

金坛时报



金坛时报
数字微报

金坛网
微信公众号

金坛手机台
APP下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

我区全面推进新一轮清产核资工作

本报讯 农村集体资产清产核资是推进农村集体产权制度改革的重要基础。习近平总书记强调,深化农村集体产权制度改革,开展清产核资,盘实农村集体经济家底,明晰农村集体产权归属,才能赋予农民更加充分的财产权利。

去年,我区根据“三资三化”专项行动要求,初步完成了村、组两级的清产核资工作,截至2017年12月底,全区101个村(居)的资产、资源已全部登记造册,建立台账,并将清核录入农村集体“三资”管理信息平台,实现了对农村“三资”管理的实时查询、实时分析、实时监管和及时预警。此次清产核资共核定固定资产房屋面积61.09万平方米,价值49053.22万元;机械、工具等其它固定资产32908台(件、套),价值9030.03万元;集体资源土地面积11.29万亩,其中承包经营10.69万亩,年租金4862.72万元;清理经济合同3518份,其中资源租赁合同2950份,资产租赁合同568份;核实村组交镇代管款8.3亿元,农经站银行存款7.24亿元;核实清理各类往来1.6万笔,金额153371.2万元。

目前,我区正按省定标准全面推进新一轮的清产核资工作,按照“缺什么,补什么”的要求,全面清查核实集体经济组织所有的资产和负债。区国土部门正根据各镇(街道)的需要,及时提供图件与数据,指导镇、村和组做好农村集体资源的清查和权属界定等工作。全区整个清产核资分三步走,第一步:今年7月底前为准备阶段,重点是建好工作机构、拟定实施方案等配套文件,开展业务培训,夯实基础;第二步:今年8-11月为实施阶段,重点是全面清查资产,填写登记报表,公示确认无误后逐级审核上报,形成汇总报告。第三步:今年12月为总结阶段,重点是开展监督检查、成果验收。
徐欢

我区开展建筑工地安全生产大检查

本报讯 为进一步强化建筑工地安全生产监管,减少安全生产事故的发生,9月4日上午,副区长周文俊带领住建委、安监局的相关负责人,对建筑工地施工安全生产进行了大检查。

检查组先后来到公安业务用房二期、建筑大厦、信维通信、中航锂电二期等项目现场,认真查看各工程的安全施工情况,仔细询问安全生产主体责任落实情况。今年以来,为保证建筑工地施工安全,我区强化安全生产“红线”意识,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的方针,牢固树立

“以人为本、安全第一”的理念,全面落实安全生产主体责任,构建长效安全管理新体系。同时,针对建筑施工安全生产过程中出现的关键部位、薄弱环节,有重点的抓好预防和整治工作,扎实开展各类专项整治,优化重点项目监督与服务。1-8月份,发出停工通知26份、整改通知书138份、检查意见书212份。

随后召开的会议通报了近期建筑工地施工安全生产情况。会议要求各相关单位充分认清当前建筑工程安全生产面临的严峻形势和安全生产工作的重要性,增

强责任感和紧迫感,随时绷紧安全生产这根“弦”,在质量、安全、扬尘治理等方面做到管理到位、责任到位、落实到位,不断提高建筑施工质量安全管理水平,切实做好安全生产工作。

下一步,我区将继续狠抓重大危险源的监督管理,全面落实各方安全生产主体责任,深入开展各项安全生产专项整治,并建立事故应急救援体系,加强意外伤害保险推进,努力促进我区建筑施工安全生产形势持续稳定。

余月霞

我区全面落实水利工程扬尘管控措施

本报讯 做好水利工程扬尘管控是我区大气污染防治攻坚战的重要内容之一。近日,区“263”办、大气污染防治攻坚战办对此开展了专项督查。

督查组首先检查了大墩闸站项目施工现场。该工程位于新建河入钱资湖口门处,形式为闸站结合,是新孟河延伸拓浚(金坛区)综合配套整治工程之一,主要功能为防洪、排涝和引水改善城区水环境。针对工地施工便道存在扬尘污染、现场扬尘管控措施不到位等情

况,督查组要求项目组和施工方加大投入,增设洒水设施,强化扬尘管控。

督查组还重点检查了钱资湖北闸站工程、大浦港整治工程、薛埠镇镇西撇洪通道工程,针对不同工程施工特点提出了建设性建议。

为推进全区在建水利工程扬尘管控措施落实,项目组和施工方将增设喷淋、洒水设

施,对施工用土和闲置裸土进行区别对待、区别覆盖。区“263”办、大气污染防治攻坚战办将对施工企业增加检查、督查的频次,并出台《扬尘管控专项考核意见》,全方位强化水利工程现场扬尘管控。

郝晓珍 徐欢

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新担当新作为



金坛在塑造旅游明星城市中打响品牌 以“山水”为主题打造生态旅游休闲地

常州市委十二届六次全会提出,要坚持传承历史文化、彰显山水特色,双向融合“旅游+”与“+旅游”,促进现代服务业加快发展,围绕国家全域旅游示范区创建和休闲旅游目的地建设,塑造高质量的旅游明星城市。

常州旅游先天资源不足,发展基础薄弱,但是常州人凭借敢于想象、勇于创新的精神“无中生有”“借题发挥”出了一批重量级旅游产品,在华东地区乃至全国已具有影响力,成为长三角旅游的最佳目的地之一。而金坛的旅游产业经过近几年的精心培育,东方盐湖城、花谷奇缘、一号农场等一批重点旅游项目先后建成营运,上阮农业公园、长荡湖水街等一大批乡村旅游项目迅速崛起,形成了内容丰富、特色鲜明的旅游产品体系,为塑造旅游明星城市奠定了基础。

依托山水资源 全域旅游精彩绽放

塑造高质量的旅游明星城市对金坛旅游业的发展既是机遇又是挑战,如何在塑造旅游明星城市中补齐发展短板、凸显金坛因素,扩大金坛旅游品牌的影响力呢?

区旅游局表示,“一山一水”遥相呼应的金坛,有着得天独厚的天然旅游资源。近年来,金坛主动融入常州主城区发展,在旅游产业上加快开发山水资源,以“一山一水”两大旅游度假板块为重点,以乡村旅游和“旅游+”为支撑,构建全域旅游发展空间布局,成为长三角地区最富有竞争力的旅游板块之一,也是上海、南京、苏州、无锡等周边大中城市周末休闲度假的重要选择。今年1-6月,全区旅游接待总人次528.2万人次,旅游总收入55亿元。金坛有足够的底气成为常州塑造高质量旅游明星城市的新名片。

“一山一水”,向全区旅游产业要素散发着强烈的引力波,这引力波是流量,是人气。长荡湖素有“一斛水中半斛鱼,日出斗金夜斗银”的美誉。金坛以水为媒,打造出了别具江南水乡风情的长荡湖水街,成功举办了五届

长荡湖湖鲜美食节,长荡湖大闸蟹的品质优势和品牌形象深受国内外消费者青睐。每到金秋,慕名来长荡湖品蟹、尝“长荡湖八仙宴”的游客络绎不绝,带动了旅游产业的发展,也致富了一方百姓。

茅山春见山容、夏见山气、秋见山情、冬见山骨。坐落在茅山旅游度假区的东方盐湖城围绕茅山特有的“山、水、盐、茶、药、泉”六大资源优势及道文化,打造了20余座主题文化展馆,通过“寓教于乐”式的创新演绎,让东方盐湖城在全域旅游上取得先机。目前,东方盐湖城发挥了大景区强势的“引流”作用,两年时间共接待游客超过300万人,给茅山板块带来活力和人气,惠及茅山板块小景区及农家乐。分散的旅游要素资源被重新集聚并形成“山水联动”一条龙式的产品供应链。

(下转第二版)



9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日。为纪念抗日战争胜利73周年,区委老干部局“桑榆讲堂”第三讲特邀85岁高龄的原区委老干部局副局长魏发保以大量鲜活的史实,为我区老干部们上了生动的一课。
余月霞 文/摄

政风热线预告

9月7日上午10时至11时,区旅游局相关负责人将走进《政风热线》与市民沟通交流,市民可拨打82711234、82721234或发送留言到金坛第一时间微信公众号jtdysj参与节目。

区委巡察组于8月28日向金城辖镇下辖村党组织、区水利局党委、区域管局党委、儒林镇下辖村(社区)党组织反馈了巡察情况,并在本报向社会公开巡察反馈情况,详细内容请见本期4版。